

Знания ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 162 (268)

Суббота, 2 ноября 1963 года

Цена 2 коп.

Льнозаводам — высококачественную тресту!

Сельхозартели управления в этом году как никогда организованно и дружно приступили к сдаче льнотресты государству нового урожая. Каждый день на Тоншаевский льнозавод поступает по 50 и более тонн тресты.

Примечательно то, что основная часть продукции имеет высокое качество. Номерность сдаваемой тресты не бывает ниже 1,75, а как правило, 2—2,5 и даже 3.

Льнозавод принимает от колхозов продукцию только в соответствии с требованиями ГОСТа. Надо сказать, что многие артели транспортируют льнотресту исключительно только высококачественную. Примером может служить колхоз «Память Чапаева». Льноводы этого хозяйства отправили на льнозавод уже 85% центнеров высококачественной тресты. Перед сдачей государству она тщательно сортируется по цвету, длине и толщине стебля, по степени вылежки. Треста связывает-

ся в споники весом от 2 до 4 килограммов. Споники перед отправкой разбираются по сортам. Влажность не превышает 20 процентов. Споники, как свечки, любо глядеть.

Хорошая продукция поступает от колхозов «Россия» и «Всходы Ильича». Льноводы последнего доводят качество тресты до 3,5 номера. И хозяйству большой доход и государству выгодно перерабатывать такую продукцию.

Вместе с тем известно, что плохо подсортованная треста доходов не дает, однако некоторые хозяйства привозят на завод тресту не сортированную, в вязанках. Так, колхозы «Ударник», «Движение» имеют хорошую льнотресту, но отправляют ее неподсортованной, плохо окочененной. В результате чего она оценивается низким номером. Если бы к ней приложить руки, разложить ее по фракциям, то номерность можно поднять самое малое до 2,5. Руководители этих хозяйств руководствуют-

ся принципом: лишь бы сдать и с плеч долой, а качество их не интересует.

Недооценивают подготовку продукции перед сдачей и в колхозах Ошминского сельсовета. Плохо сортируют и медленно сдают лен колхозы Ложкинского, Одошнурского и Куверского сельсоветов. В большинстве этих хозяйств треста лежит в копнах прямо на полях, плохо окочененной, не просушенней. Такая треста будет гнить и уничтожаться грызунами. И конечно, от такого хранения она потеряет все свои качества и колхозы понесут большие убытки.

Хотелось бы еще раз напомнить о печальном уроке минувшей зимовки в колхозе «Движение», где из-за неправильного хранения допущена большая порча сырья. Этот урок не должен повториться.

П. Окунев,
старший сортировщик
Тоншаевского льнозавода.



Окончив 7 классов Хмелевицкой средней школы, Валя Замахова стала работать дояркой на Красногорской ферме колхоза «Новый путь».

Любовно, заботливо ухаживала за животными и добивалась хороших результатов в труде.

В этом году она овладела электродоильным аппаратом. За 10 истекших месяцев получила от каждой из 15 коров около 1400 килограммов молока.

На снимке: В. М. Замахова.

ТВОРЦЫ ПОБЕДЫ

Значительного успеха добились хлеборобы Горьковской области. В закрома Родины засыпано 13 миллионов 255 тысяч пудов зерна, или на 683 тысячи пудов больше, чем предусмотрено планом.

31 октября в Большом зале областного Дома Советов состоялся митинг, посвященный приветствию Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР труженикам полей Горьковской области.

Митинг открыл председатель сельского облисполкома Н. И. Паузин. О борьбе колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства за выполнение плана продажи хлеба государству говорил секретарь сельского обкома КПСС В. И. Семенов.

На митинге выступили начальник Богословского производственного управления С. Е. Подобедов, директор совхоза «Новоликеевский» Н. В. Миляев, председатель колхоза имени Куйбышева Городецкого производственного управления М. И. Трушников, главный агроном совхоза имени Калинина Арзамасского производственного управления Н. И. Лопаткин.

Все они говорили о самоотверженном труде хлеборобов, о людях, которые отдавали свои силы и знания достижению общей победы. Заверяли родную партию и Советское правительство в том, что колхозники и рабочие совхозов нашей области не пожалеют усилий для претворения в жизнь решений XXII съезда КПСС.

С большим воодушевлением участники митинга приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР и лично товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября 1963 г.

XIII СЕЗД СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

Как уже вошло в традицию работы профсоюзного форума, утренние заседания 30 и 31 октября начались с сообщений о новых зарубежных гостях, прибывших на съезд. Это — представители Индии, Северной Родезии, Адена, Швеции, Норвегии и Колумбии. Собравшиеся приветствовали их горячими аплодисментами. Теперь на съезде профсоюзов присутствует более 200 делегатов, почти из 90 стран мира.

Продолжаются прения. Избранные трудящиеся коллективно определяют конкретные задачи профсоюзов в период развернутого строительства коммунистического общества. На трибуну, сменяя друг друга, поднимаются рабочие, профсоюзные и государственные деятели, представители совхозов, ученые. Их речи — это не только волнующий рассказ о трудовой жизни нашей страны, о деятельности профсоюзов, но и чудесная повесть о людях.

Нельзя было без вол-

нения слушать Н. Смелко, строителя Красноярской ГЭС. — Приехал я в Сибирь из Ставрополя, — вспоминает он, — за душой-ничего, кроме энтузиазма.

Да, это так. Но было в груди этого паренька горячее комсомольское сердце, была любовь к Родине, желание принять непосредственное участие в осуществлении ленинской идеи об электрификации страны.

Миллионы таких как Н. Смелко работают на 4000 крупных промышленных предприятиях страны, возведенных за последние четыре с половиной года. Об этих стройках рассказывал съезду заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Новиков. Он назвал советскую страну «гигантской строительной площадкой».

В равной мере наша страна и гигантская научная лаборатория. Вклад ученых во все сферы народного хозяйства — огромен. Естествен-

но потому, как тепло встретили делегаты съезда появление на трибуне президента Академии наук СССР М. Келдыша. В его лице они приветствовали советскую науку, покорившую атом и успешно осваивающую космос, науку, которая обеспечивает технический прогресс в нашей стране. Президент подчеркнул роль профсоюзов в развитии научной и технической мысли, призвал всемерно развивать изобретательство и рационализаторство, стимулировать творческую мысль новаторов производства.

Делегаты в своих выступлениях поднимают самые актуальные вопросы из практики профсоюзной деятельности. Они говорили, что нужно еще выше поднять роль местных организаций в распространении передового опыта, в развитии коммунистических форм труда, в организации боевого соревнования за досрочное выполнение производственных планов.

Очень интересные дан-

ные привел министр здравоохранения СССР С. Курашов. Средняя продолжительность жизни в СССР достигла 70 лет. Естественный прирост населения в стране — около 3,5 миллиона человека в год. Советский Союз — страна самой высокой рождаемости и самой низкой смертности.

— Трудно переоценить роль профсоюзов в деле здравоохранения, — сказал министр. — Там, где профсоюзные организации считают охрану здоровья людей первоочередной задачей, — успех налицо.

С большим вниманием слушали собравшиеся зарубежных гостей. Многие из них подчеркивали, что опыт советских профсоюзов, проходящий съезд — лучший для них университет. Тепло встретили делегаты речь члена исполнкома профцентра трудящихся революционной Кубы Марии де Лос Анхелес Перес. Под аплодисментами всего зала

(Окончание на 3 стр.)